Protokół z posiedzenia Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego z dnia 24.03.2022
Program posiedzenia:
1. Wręczenie nominacji nowo powołanym członkiniom i członkom GRDPP przez Prezydenta Olsztyna

2.Wybór przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady.

3. Ustalenie planu pracy Rady.

Pan Bartosz Kamiński przywitał zebranych gości i poprosił Prezydenta Olsztyna, Pana Piotra Grzymowicza o wręczenie nominacji powołanym na nową kadencję GRDPP.
Pan Prezydent podziękował im za gotowość do działania na rzecz środowiska olsztyńskich organizacji pozarządowych i wyraził nadzieję na owocną współpracę.

Następnie Pan Kamiński poinformował, że nowa Rada powinna wybrać swojego przewodniczącego, który będzie kierował jej pracami.
Poprosił zebranych o zgłaszanie kandydatur. Pani Danuta Krzywosz i Pani Krystyna Flis zaproponowały aby dotychczasowa przewodnicząca Pani Zdzisława Łukaszewska pełniła tę funkcję po raz drugi. Pani Łukaszewska wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Pan Kamiński rozdał karty do głosowania.

Po zliczeniu wszystkich głosów ogłosił, że przewodniczącą została Pani Zdzisława Łukaszewska, która wygrała jednogłośnie.

Na wiceprzewodniczącego również jednogłośnie wybrano Pana Mirosława Arczaka. Następnie dyskutowano o planie pracy Rady na 2022 rok. Uzgodniono, że Rada będzie spotykać się stacjonarnie, z dwutygodniowym wyprzedzeniem w informowaniu o terminie  zbliżających się posiedzeń. Najbliższe spotkanie odbędzie się 11 kwietnia 2022 roku, o godzinie 16, na którym Pan Kamiński przedstawi sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Miasta Olsztyna z Organizacjami Pozarządowymi za rok 2021, które następnie będzie omawiane podczas sesji Rady Miasta.
Na tym spotkanie zakończono.
