Protokół ze wspólnego posiedzenia GRDPP i ROPMO z dnia 20.06.2022 r
Program posiedzenia:

Prezentacja założeń "Strategii Rozwoju Miasta - Olsztyn 2030+".
Pani Wiceprezydent Ewa Kaliszuk przywitała zebranych gości, opowiedziała o przebiegu konsultacji dotyczących strategii miasta.

Pani Zdzisława Łukaszewska pochwaliła organizację konsultacji, ilość spotkań oraz ilość przygotowanych przez organizatorów informacji.

Następnie pani Justyna Sarna - Pezowicz, dyrektorka Wydziału Wydział Strategii i Funduszy Europejskich przedstawiła założenia "Strategii Rozwoju Miasta - Olsztyn 2030+", najważniejszego dokumentu wskazującego plany rozwojowe i pomysł na funkcjonowanie miasta w przyszłości.
Dyskusja i spostrzeżenia:
Pan Macek uważa, że w pozyskiwanie pieniędzy na realizację Strategii powinni zaangażować się miejscowi parlamentarzyści. Jego zdaniem należy więcej uwagi zwrócić na Kortowo, integrować je z resztą miasta, by studiujący tam młodzi ludzie zauważyli potencjał Olsztyna 
i chcieli w nim zostać. Wyraził również pogląd, że władze miasta powinny bardziej zadbać 
o sferę kultury, organizować duże imprezy, koncerty, tak by turyści chcieli odwiedzić Olsztyn i mieli co w nim robić, ale i żeby mieszkańcy żyli z przeświadczeniem, że jest dla nich oferta i mają jak spędzać czas i być w kontakcie z kulturą.
Pani Teresa Antczak wyraziła nadzieję, że strategia będzie żywa, zintegruje na stałe ludzi 
z miastem i wybiorą Olsztyn na miejsce swojego rozwoju i życia rodzinnego oraz zawodowego. Pani Zenona Ćwiklińska pochwaliła nazywanie mieszkańca obywatelem. W jej odczuciu to ważna próba uzmysłowienia wszystkim, że należy czuć się odpowiedzialnym za swoją lokalną ojczyznę.
Pani Zdzisława Łukaszewska kontynuując myśl pani Ćwiklińskiej zauważyła konieczność zmiany sposobu myślenia, poczucia sprawczości i odpowiedzialności obywateli za miasto, za podwórko na którym żyje. Na angażowanie się w sprawy swojej dzielnicy i całego miasta.  Obywatel nie powinien tylko czekć, powinien wychodzić z inicjatywami. 

Pan Bartosz Kamiński zauważył, że zaprezentowane założenia nowej Strategii są także dużym wyzwaniem dla urzędników. Praca będzie oparta o to co widać na ulicach i co czuć 
w atmosferze miasta, a nie tylko we wskaźnikach.
Pan Piotr Duliszewski wyraził pogląd, że dla rozwoju Olsztyna kluczowa jest współpraca z Uniwersytetem Warmińsko - Mazurskim, który może być zapleczem naukowym,  nowoczesnych technologii i żródłem fachowców na rynku pracy.
Pan Marek Jurzyński docenił proces konsultacji, który dał przestrzeń do rozmowy, prawdziwego dialogu. Samą Strategię ocenił bardzo pozytywnie, jako drogowskaz i wyraził nadzieję, że przygotowywany dokument zostanie wykorzystany do poprawy warunków życia 
olsztynian.

Na tym spotkanie zakończono
