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Przewodnicząca GRDPP, pani Zdzisława Łukaszewska przywitała zebranych gości.
Następnie pan Bartosz Kamiński przedstawił projekt programu współpracy miasta Olsztyna 
z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2023. Poinformował też, że na spotkaniu kierownictwa Urzędu zapadła decyzja o zaplanowaniu w projekcie budżecie miasta dodatkowych 50 tysięcy złotych na dotacje. Z czego 35 tysięcy otrzymają organizacje działające w obszarze kultury, a pozostałe 15 tysięcy będzie przeznaczone na zadania aktywizujące mieszkańców.
Zastępca Prezydenta Olsztyna, pani Ewa Kaliszuk powiedziała, że będzie miała na uwadze tę sprawę podczas prac nad budżetem.
Pan Kamiński poinformował, że w 2023 roku, otwarte konkursy ofert ogłaszane przez MZPiTU będą prowadzone za pośrednictwem generatora wniosków Witkac. Na potrzeby tej jednostki stworzono oddzielne formularze, ponieważ zadania realizowane przez Zespół nie są procedowane na podstawie ustawy o pożytku publicznym, a w ramach ustawy o zdrowiu.
Powiedział również, że Urząd otrzymał propozycję współpracy z Instytutem Wsparcia Organizacji Pozarządowych w kwestii rocznego rozliczania podatkowego i związanego z tym przekazywania ulgi 1,5 procenta na rzecz stowarzyszeń i fundacji posiadających siedzibę na terenie Olsztyna. Rozliczenie dla podatników będzie całkowicie bezpłatne.
Następnie odbyła się dyskusja na temat lokali dla organizacji i tego, dlaczego organizacje wynajmujące lokale w tym samym budynku nie mogą podpisać wspólnej umowy na wywóz nieczystości, tylko każda musi zrobić to samodzielnie. Pan Kamiński wyjaśnił zebranym, 
że został poinformowany przez pracowników ZLiBK, o tym, iż zasady dotyczące  zorganizowanego w Olsztynie systemu gospodarowania odpadami zostały przygotowane przez ratuszowy Wydział Środowiska. W związku z tym, warto byłoby na posiedzenie GRDPP zaprosić przedstawiciela Wydziału i porozmawiać z nim o postulatach organizacji dotyczących wywozu odpadów komunalnych. 
Natomiast w odniesieniu do spraw odpłatności za wynajem lokali, pan Kamiński zauważył, 
że nie można oczekiwać od ZLiBK zwalniania części organizacji z opłat. Miasto i jego jednostki muszą traktować wszystkie podmioty równo i nie da się części z nich  zwolnić 
z czynszu a od innych wymagać regularnego płacenia. Zasady muszą być czytelne 
i sprawiedliwe dla wszystkich. 
Pani Monika Michniewicz powiedziała, że organizacje pozarządowe powinny dążyć do tego, by uniezależnić się od środków gminy, szukać pieniędzy na zewnątrz, bo one są.
 Jako przykład podała swoją organizację,  FOSa, która nie pobiera od miasta dotacji i udaje jej się zabezpieczyć środki na działania statutowe. Jej zdaniem dużą pomocą w pozyskiwaniu środków byłoby uczestnictwo gminy jako partnera w przedstawianych projektach.
Pani Flis zauważyła, że nie każdą organizację stać na pozyskiwanie funduszy.
Pani Monika Michniewicz odpowiedziała, że nie każda organizacja potrzebuje lokalu, bo to wiąże się z kosztami, można spotykać się w domach, kawiarniach, korzystać z gościny innych organizacji.  Zdaniem Pani Doroty Limontas organizacja, której nie stać na konkretny lokal powinna zmienić go na inny, tańszy, ewentualnie zrezygnować z najmu. Dodała też, że miasto powinno ogłosić konkurs na prowadzenie OCOP. Wyłonić gospodarza ze strategią prowadzenia Centrum na kolejny rok, może na dwa lata.
Pan Arczak powiedział, że znalezienie dodatkowych środków w budżecie w wysokości 50 tysięcy złotych, potraktowałby jako sygnał, że mogłyby one być przeznaczone na funkcjonowanie OCOP.
Pan Kamiński zauważył, że aktualnie wokół OCOP jest zbyt dużo kontrowersji wśród lokalnych organizacji, a sytuacja jest o tyle trudna, iż od 1 stycznia 2016 roku wygasła umowa o współpracy pomiędzy OCOP a Gminą Olsztyn, natomiast ZLiBK przed laty podpisał ze Związkiem Stowarzyszeń  „Razem w Olsztynie” umowę na wynajem budynku na czas nieokreślony. Potrzebna jest zatem dobra wola, by to miejsce nadal było przeznaczone na prowadzenie działań na rzecz środowiska olsztyńskich organizacji pozarządowych.
Pani prezydent Kaliszuk potwierdziła słowa pana Kamińskiego, licząc na konsensus w imię dobra wszystkich olsztyńskich organizacji pozarządowych.
Pan Kamiński powiedział, że konieczne jest zorganizowanie spotkania przy udziale szerokiego grona zainteresowanych organizacji, GRDPP, ROPMO, Urzędu i porozmawiania na ten temat. 
Pan Mirosław Arczak zwrócił uwagę, na to, że Obywatelska Rada Kultury, doradcze ciało Prezydenta Olsztyna tak naprawdę nie prowadzi żadnych działań, nie zbiera się na obradach, zasugerował więc, by wykreślić ją z listy gremiów w projekcie programu współpracy i może nawet zastanowić się nad jej rozwiązaniem.
Pan Bartosz Kamiński zapowiedział usunięcie zapisu o Radzie Kultury z programu, a pani prezydent Kaliszuk obiecała przekazać dyrekcji wydziału zajmującego się sprawami kultury sprawę do wyjaśnienia i podjęcia stosownych kroków formalnych. 

Po dyskusji nad projektem uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Rada nie wypracowała swojej opinii na posiedzeniu. Natomiast zebrani członkowie zauważyli, 
że dodatkowe 50 tysięcy złotych na realizację zadań publicznych to krok w zdecydowanie dobrym kierunku, aczkolwiek sama kwota ich zdaniem jest niewystarczająca. 
Odłożyli w czasie przedstawienie swojej opinii. Pan Kamiński poprosił, by przygotowali ją przed 29 listopada, ponieważ w tym terminie odbędzie się sesja Rady Miasta, na której będzie procedowana uchwała.

Na tym protokół zakończono.
