Protokół z posiedzenia GRDPP w dniu26.10.2023r
Przewodnicząca Rady Pani Zdzisława Łukaszewska przywitała przybyłych na posiedzenie członków Rady i poinformowała o temacie spotkania, którym jest omówienie projektu Programu współpracy gminy Olsztyn z organizacjami pozarządowymi na rok 2024.
Zdaniem Pani Łukaszewskiej w projekcie Programu brakuje zapisów na temat funkcjonowania OCOP. Pan Kamiński zwrócił uwagę, że w tej sprawie lepiej będzie poczekać do wyborów samorządowych w kwietniu, aby nowe władze zadecydowały co dalej z Centrum. Ponadto zwrócił uwagę na fakt, że w tej sprawie odbyło się wiele spotkań, jednak dotąd nie udało się wypracować porozumienia co do funkcjonalności OCOP.
W opinii Pani Doroty Limontas nie było dotąd  przestrzeni na zajęcie się  działalnością OCOP. Należy zebrać dokumentację, wypracować standardy i określić rolę, jaką Centrum ma pełnić. Warto również się zastanowić czy organizacje będą z niego korzystać, czy tego chcą, i czy 
w ogóle mają świadomość, że takie Centrum istnieje? Według niej powinno się zebrać stowarzyszenia, wspólnie z nimi ustalić jak to ma wyglądać, i przeprowadzić akcję informacyjną, że OCOP istnieje i działa.
Pan Kamiński zauważył, że z formalnego punktu widzenia nie ma Centrum, jest tylko umowa najmu między ZLiBK a Związkiem Stowarzyszeń „Razem w Olsztynie”
Zdaniem przewodniczącej Zdzisławy Łukaszewskiej organizacje wiedzą o istnieniu OCOP -u
 i należy to miejsce wpisać do programu współpracy.
Pan Mateusz Dobkowski uważa, iż trudnym zadaniem jest wpisanie do programu OCOP – u, w sytuacji kiedy nie ma zgody w tym temacie zgody nawet wśród członków Rady, a w Centrum brakuje widocznej działalności.
Pani Nelly Antosz zaproponowała, by poszukać innej lokalizacji dla Centrum.
Według wszystkich zebranych na posiedzeniu członków Rady w projekcie programu jest zdecydowanie za mało środków finansowych na zadania z zakresu kultury. Pani Dorota Limotas zawnioskowała również o wpisanie do niego kwestii zdrowia psychicznego, oraz spraw związanych z wolontariatem i ochroną zieleni miejskiej. Zauważyła również, że warto by było zorganizować spotkanie wszystkich ciał społecznych zaangażowanych w  pracę na rzecz społeczności lokalnych, by wspólnie zastanowić się, jak zwiększyć siłę działania  organizacji pozarządowych. 
