Podstawa prawna: ustawa z dnia 19 sierpnia 2011 r. o zmianie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz niektórych innych ustaw  (Dz. U. Nr 209, poz. 1244). Termin wejścia w życie: 3 listopada 2011 r. Poniżej przedstawiamy zakres zmian.


1. Publikacja sprawozdania z programu współpracy w BIP-ie.

W myśl projektowanej regulacji - art. 1 pkt 2 lit a (dot. art. 5a ust. 3 ustawy) organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego niezależnie od obowiązku przedkładania organowi stanowiącemu sprawozdania z realizacji programu współpracy będzie obowiązany do jego publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej.

2. Programy wspierania rozwoju organizacji pozarządowych.

Przewidziana w art. 1 pkt 3 projektu zmiana polega na dodaniu art. 5c ustawy upoważniającego ministra właściwego do spraw zabezpieczenia społecznego do opracowywania i finansowania resortowych oraz rządowych programów wspierania rozwoju organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy.

3.  Zmiana zakresu przedmiotowego działalności odpłatnej pożytku publicznego.

Sprzedaż przedmiotów darowizny nie jest już działalnością odpłatną pożytku publicznego.

5.   Obsługa otwartego konkursu ofert.

Doprecyzowanie przepisu art. 11 ustawy, poprzez enumeratywne wskazanie czynności, które nie mogą być przedmiotem zlecenia w ramach obsługi konkursu.

Są to:

1) ogłoszenia otwartego konkursu ofert, o którym mowa w art. 13 ust. 3;

2) powołania komisji konkursowej, o którym mowa w art. 15 ust. 2a;

3) wyboru ofert, o którym mowa w art. 15 ust. 2 g;

4) ogłoszenia wyników otwartego konkursu ofert, o którym mowa w art. 15 ust. 2h;

5) zawierania umów o wsparcie realizacji zadania publicznego lub o powierzenie realizacji zadania publicznego z wyłonionymi organizacjami pozarządowymi lub podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3;

6) unieważnienia otwartego konkursu ofert, o którym mowa w art. 18a.";

6.   Skład komisji konkursowych.

W komisjach konkursowych będą zasiadać osoby „wskazane" (a nie reprezentujące) przez organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 z wyłączeniem osób wskazanych przez organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 biorące udział w konkursie (ust. 2d).

Ponadto, dodany w art. 15 ustawy ust. 2da wskazuje trzy przesłanki, po wystąpieniu których prace komisji będą mogły się odbywać bez udziału osób wskazanych przez organizacje. Będzie to miało miejsce w sytuacji, gdy:

1) żadna organizacja nie wskaże osób do składu komisji konkursowej lub

2) wskazane osoby nie wezmą udziału w pracach komisji konkursowej,

3) wszystkie powołane w skład komisji konkursowej osoby podlegają wyłączeniu na podstawie art. 15 ust. 2d lub art. 15 ust. 2f.",

Natomiast nowe brzmienie art. 15 ust. 2i ustawy wprowadza termin (30 dni), w którym każdy może żądać od organów administracji publicznej uzasadnienia wyboru lub odrzucenia oferty.

7.  Tryb uproszczony

Zlecenie zadań publicznych w trybie uproszczonym następuje na postawie oferty składanej przez organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy (a nie jak do tej pory na wniosek).

8. Inicjatywa lokalna.

Zmiana w art. 1 pkt 9 (dot. art. 19f ustawy). Zgodnie z nowym brzmieniem art. 19f ustawy wnioskodawca może otrzymać od jednostki samorządu terytorialnego na czas trwania umowy rzeczy konieczne do wykonania inicjatywy lokalnej.

9. Uzyskanie statusu opp.

Organizacje, które utraciły status organizacji pożytku publicznego wskutek działań nadzorczych ministra właściwego do spraw  zabezpieczenia społecznego lub, który został mu wykreślony z urzędu przez sąd rejestrowy, o ponowne przyznanie statusu opp będą mogły ubiegać się nie wcześniej niż po upływie dwóch lat od dnia wykreślenia.

10. W myśl art. 1 pkt 10 projektu (dot. art. 21 ustawy) wyodrębnienie działalności pożytku publicznego umożliwiające należytą identyfikację pod względem organizacyjnym i rachunkowym dotyczyć ma jedynie tzw. podmiotów kościelnych.

10.   Redukcja obowiązków sprawozdawczych

Znosi się obowiązek przesyłania Ministrowi Pracy i Polityki Społecznej sprawozdań finansowych i merytorycznych z działalności w wersji papierowej. Sprawozdania za 2011 r. organizacje pożytku publicznego mają obowiązek zamieścić na stronie internetowej urzędu obsługującego Ministra Pracy i Polityki Społecznej.

Ostatecznym terminem na złożenie sprawozdań dla organizacji, których rok obrotowy jest równy z rokiem kalendarzowym jest dzień 15 lipca.

Organizacje, których rok obrotowy nie jest równy z rokiem kalendarzowym zamieszczają sprawozdania na stronie internetowej MPiPS w terminie 15 dni od dnia zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego.

Nowy wzór sprawozdania (będzie obowiązywał od dnia 1 stycznia 2013 r.)

Organizacje, których przychód nie przekroczył 100 000 zł w danym roku będą zamieszczać na stronie internetowej urzędu obsługującego ministra właściwego do spraw zabezpieczenia społecznego, sprawozdanie merytoryczne z działalności w formie uproszczonego sprawozdania merytorycznego, którego wzór określi rozporządzenie.
